
 
PROCÈS-VERBAL 
 

de l‘assemblée générale du samedi, 15 avril 2023, 09.45h à Eschenbach (SG 
 
Présents : 
 
Comité : Michele Brugnatti, René Fürst, Willi Guggisberg, Geri Jauner, Doris Koller, 

René Kottmeyer, Peter Krieger und Susanne Ummel 
 
Membres: 131 membres, selon liste de présences (comité inclus) 
Membres d’honneur : Ruth Frischknecht, Leo Hunger, Gerti Wettstein et Stefan Zingg 
Scrutateurs Bruno Vogel, Walti Mäder, Andreas Wisler, Roland Fürst, Markus Jud et Luzia 

Stöckli, 
Hôtes Gabriel Morger (Président SC Diemberg) 
 
Excusés :  
 
Comité Gabriela Kleger 
Membres d’honneur : Herbert Decorvet, Ludwig Dörr, Regina Gerber 
Membres:  Adrian Aebischer, Fritz Aegler, Stephan Blumer, Atena Bosi, Joanna Bourke-

Martignoni, José Carlos Domingues-Lopes, Stephen Dunlop, Hanspeter Feller, 
Heike Freiburghaus, Roger Gerber, Rolf Graf, Fridolin Hinder, Jeannine Iseli, 
Ueli Käser, Armin Leibundgut, André Leuenberger, Stefan Marty, Fritz Mathys, 
Odilia Mathys, Claudia Meili, Rosa Moreira, Madalena Morgado, Hans Oberli, 
Salvatore Petrulli, Sabine Rappo-Conca, Victor Reis, Charles-Henri Remy-De 
Vito, Giuseppina Remy-De Vito, Albino Ribeiro, Pius Rüdisüli, Luzia Schmid, 
Bruno Trüssel, Dan Übersax, 

Sponsors Stephanie Berkien (Verfora), Martin Flücker (Mizuno), Anes Gracic (Sponser), 
Barbara Odermatt (Familia), Remo Widmer (Polar), 

_________________________________________________________________________________ 
 
 
Ordre du jour: 1. Accueil  
 2. Procès-verbal de l’AG 2022 
 3. Rapport annuel du Président 
 4. Finances 
  - Rapports du responsable des finances et des réviseurs 
  - Décharge pour le Comité 
  - Présentation et vote sur le Budget 2023  
 5. Elections  
 6. Programme 2023 
  - CE Masters Marathon à Madère 
  - CE course de montagne et Trail à Adelboden 
  - CM course de montagne et Trail à Madère 
  - Autres activités de l‘Association 
 7. Motions et propositions 

  - selon art. 16 de nos statuts elles doivent être remises par écrit ou courriel au 
Président au plus tard 12 jours avant l‘AG (soit jusqu’au 3 avril 2023) 

 8. Honneurs, distinctions et adieux 
 9.  Diverses informations 
 10. Divers 
 



1. Accueil 
 
C'est à 9h45 précises que le président René Fürst accueille toutes les personnes présentes à 
l'assemblée générale du smrun et, plus tard, à la soirée d'anniversaire organisée ici, dans le cadre du 
Running Day d'Eschenbach. 
Avant l'AG, une présentation de ce « Running day » et le rapport annuel détaillé ont été mis à disposition 
sur notre site Internet. Il est également disponible sous forme imprimée sur les tables. 
 
Gabriel Morger, président du SC Diemberg, présente ensuite la région d'Eschenbach/SG. Elle se prête 
parfaitement aux entraînements de course à pied. Sa population encourage la pratique du sport et les 
installations sportives sont donc excellentes. Il nous souhaite une AG passionnante et espère que nous 
repartirons avec de beaux souvenirs de la région de Diemberg. 
 
René annonce ensuite le déroulement de la journée à l'aide d’un projecteur et présente l'ordre du jour. 
L'AG 2023 a été convoquée dans le Journal 4/2022 et le 1/2023 . Nous pouvons donc délibérer. 
Il n'y a pas d'objection de la part des participants concernant l'ordre du jour. 
 
Bruno Vogel, Walti Mäder, Andreas Wisler, Roland Fürst, Markus Jud et Luzia Stöckli se mettent à 
disposition comme scrutateurs pour les votes. Ils sont élus à l'unanimité à main levée et sincèrement 
remerciés. 
La liste des personnes excusées établie par Peter Krieger figurera dans ce procès-verbal. 
Les non-membres présents aujourd'hui sont priés de payer 35 CHF pour le repas du soir au chef des 
finances Geri Jauner. 
 
Le président remercie également Doris Koller, membre de notre comité, et Urs Blöchlinger du CO du 
Running Day ainsi que la commune d'Eschenbach pour l'apéritif dégusté dans le foyer après les 
compétitions. 
Vifs remerciements adressés à tous les sponsors, grâce auxquels nous pouvons toujours distribuer de 
grandes quantités de cadeaux à notre stand. Ils nous soutiennent aussi énormément en nous offrant 
d'innombrables cadeaux lors de la remise annuelle des prix pour la Coupe des courses! 
 
Avant de poursuivre, René présente rapidement le menu du repas et précise que les boissons 
alcoolisées doivent être payées à la commande. 
 
2. Procès-verbal de l’AG  2022 
 
Le procès-verbal a été publié dans le Journal 2/2022.et ne soulève aucune question.  
Le président remercie Peter, son auteur. 
Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. 
 
3. Rapport annuel du Président 
 
Le rapport annuel a été rédigé par René en allemand, en français et en partie aussi en italien. Il a été 
mis à la disposition de tous les membres en ligne ou imprimé. 
Le président le résume brièvement. Quelques versions imprimées sont disponibles sur les tables : 
 
Nous devons malheureusement constater que l'effectif de nos membres est en baisse depuis 2006, 
bien qu'il y ait en fait de plus en plus de courses. Nous en avons perdu près de 500. Pour remédier à 
cette situation, nous avons par exemple lancé le projet des championnats d'Europe de course de 
montagne à Adelboden. 
Selon le président, l'évolution des participants aux championnats est similaire. Les points de bonus sont 
désormais disponibles à titre de test. Nous voulons ici aussi faire participer de nombreux coureurs, afin 
que les Masters puissent continuer à être récompensés. 
 
Un ajustement a également été effectué pour la coupe de course, car près de 200 d'entre nous n'en ont 
disputé "que" 1 à 5. Pour ces membres, nous souhaitons construire une passerelle afin qu'ils atteignent 
les six courses requises donnant droit aux prix. Désormais, cela devrait être plus facile grâce aux deux 
courses joker que l'on peut annoncer et en y participant dans le cadre d'un événement organisé dans 
sa région. 
 
Pour notre président, le point fort de l'année écoulée est le nombre de 79 médailles remportées lors de 
championnats. Nous avons même dépassé les 76 de l'année 2021 ! 



Le championnat d'Europe à Grosseto fut également un moment fort. L'ambiance parmi les 57 
participants et l'ensemble de la délégation a été formidable. Le bilan des médailles, avec 10 en or, 14 
en argent et 10 en bronze, est très satisfaisant. 
René complètera les points forts de 2022 avec les championnats d'Europe de trail et de course de 
montagne à La Féclaz. Là aussi, il montre des photos des 11 participants qui ont également réalisé des 
performances fantastiques et remporté six médailles. 
 
Le rapport annuel sans le domaine financier est mis au vote. Il est approuvé à main levée. Il y a une 
abstention. 
 
4. Finances 
 
Geri chargé des finances a mis à disposition les comptes de résultat et le budget. 
Il a envoyé les factures de cotisation annuelle à la mi-février. 
Il remercie pour les paiements déjà reçus et surtout pour les contributions des donateurs qui s'élèvent 
à plus de 4'000 CHF. La majeure partie de ces contributions provient de généreux donateurs, David 
Hood, Peter Keel, Hans Maag, Verena Scheidegger, Alois Wiederkehr et Hanspeter Scheidegger avec 
sa contribution notable de 200 CHF, ainsi que de la famille de Josef Leserf avec 700 CHF, merci ! 
 
Le responsable des finances indique en outre qu'il a été possible d'économiser. Cela se reflète dans le 
compte de résultats en partie grâce aux économies réalisées lors de l'AG, aux recettes supplémentaires 
provenant des cotisations et à la bonne vente de vêtements. Le prélèvement sur le legs Fassbender a 
ainsi pu être réduit de 2'500 francs. 
C'est pourquoi Geri peut même nous présenter les comptes 2022 avec un petit excédent. 
Les participants à l'AG n'ont pas de questions à poser sur ce résultat positif. 
 
Concernant le bilan, Geri fait encore remarquer que le legs Fassbender a diminué et que le capital a 
augmenté. Pas de questions de la part de l’assemblée. 
 
Les réviseurs Franz Buser et Peter Widmer ont révisé les comptes annuels. Voici le rapport des 
réviseurs, lu par Franz Buser : 
Après avoir examiné les comptes annuels 2022 et le budget 2023, les réviseurs soussignés sont arrivés 
aux conclusions et recommandations suivantes : 
Toutes les pièces justificatives ont été mises à disposition et correctement comptabilisées. 
Les comptes présentés concordent avec les extraits de la Poste. 
La structure et la présentation sont conformes aux prescriptions légales. 
Ils recommandent à l'assemblée ce qui suit : 

1. d'approuver les comptes annuels 2022 de swiss masters running 
2. de donner décharge au caissier Geri Jauner et de le remercier pour son travail 
3. de donner décharge au comité. 

L'assemblée confirme à l'unanimité par un vote à main levée. Le réviseur des comptes s'abstient. 
 
Selon Geri, le budget 2023 a été discuté et approuvé par le comité directeur. 
Il prévoit malheureusement une perte importante de CHF 12'540.  Mais il présente de nombreuses 
incertitudes. L'année du jubilé et les championnats d'Europe de course de montagne à domicile donnent 
lieu aux plus grandes dépenses. Les montants alloués aux prix sont également plus élevés de plus de 
CHF 4'000. Une somme supplémentaire de 4000 CHF a été prise en compte pour un éventuel 
rajeunissement du site Internet. Geri espère que les comptes effectifs seront meilleurs que le budget ne 
le laisse supposer. Il n'y a pas non plus de questions concernant le budget 2023. 
Son approbation est confirmée par un vote à main levée. Il n'y a qu'une seule abstention. Un grand 
merci et des applaudissements nourris pour Geri ! 
 
Celui-ci fait encore un petit appel à Andreas Bischof et Roland Fürst, qui sont priés de se présenter vers 
lui dans la foulée, avec leur porte-monnaie. 
 
5. Elections 
 
Comme beaucoup le savent déjà, Gabriela Kleger quittera son poste de rédactrice. Elle a l'amabilité de 
publier le prochain journal en collaboration avec qui lui succédera. René précise que le Comité serait 
ravi d’accueillir quelqu'un qui reprendrait la rédaction du Journal. 
 
Peter Widmer et Franz Buser, réviseurs des comptes, nous ont déjà annoncé leur démission.  



Pour leur succéder, Odilia Mathys, Stefan Koller et - en tant que vérificatrice suppléante - Ruth Mäder, 
connue comme marcheuse et masseuse, sont à notre disposition pour deux ans, jusqu'à la prochaine 
AG. Ils se présenteront plus en détail dans le prochain Journal. 
Tous trois sont élus à l'unanimité sous des applaudissements chaleureux. Le président les remercie 
également au nom de l'ensemble du Comité pour leur engagement. 
 
Le Comité propose également d'élire Stephen Dunlop au poste de responsable du secteur de la "Coupe 
des courses". Stephen suivant un cours d'arbitrage ne nous rejoindra qu’en soirée pour la fête. L'actuel 
responsable de la Coupe des courses, Willi, prendra en charge le nouveau poste « smrun-stand et 
convivialité »". 
Andreas Wisler est également candidat au poste d'"Informatique". Comme Stephen, il a déjà été 
présenté dans le dernier Journal. C'est un coureur très doué, très endurant et il nous apportera un vent 
nouveau. 
Stephen et Andreas sont tous deux élus à l'unanimité par l'assemblée. 
Andreas, nouvellement élu, remercie l'assemblée de sa confiance et se réjouit de travailler pour notre 
association. Le président lui remet la petite veste officielle d'entraîneur smrun. 
Le Comité se réjouit de l'élection de ces deux bénévoles : les exigences en matière de représentation 
de l'association deviennent de plus en plus exigeantes. 
 
6. Programme 2023 
 
René F. présente les activités de notre association en 2023 : 
La Coupe des courses a déjà commencé. 
Le marathon des championnats d'Europe à Madère fait déjà partie de l'histoire. Smrun a pu fêter de 
beaux succès à Funchal !  
Du 7 au 9 juillet, les championnats d'Europe de course de montagne auront lieu à Adelboden. Notre 
président va tout faire pour que ce soit un super événement et que les participants internationaux 
sentent que nous vivons intensément  ce grand événement de course à pied chez nous, en Suisse. Les 
préparatifs sont en cours. 
Les championnats d'Europe en stade auront lieu à Pescara et les championnats du monde de course 
en montagne du 11 au 15 septembre à Calheta sur l'île de Madère. 
Pour prolonger l'automne, nous entreprendrons à nouveau le voyage au Cyprus Challenge en 
novembre. A l'origine, le «Run des Açores » aurait été une variante. Malheureusement, cela tombe 
pendant les vacances et les vols ne sont donc pas faciles à organiser. Il est possible que cette épreuve 
ait la priorité une autre année. 
 
Les membres présents ne posent pas de questions sur le programme qui est approuvé à main levée et 
à l'unanimité. Le président remercie et se réjouit de relever ces défis avec le plus grand nombre possible 
de membres et de vivre de nombreux moments agréables. 
 
Il donne ensuite un aperçu pour notre année 2024: 
En effet, les championnats d'Europe de course en montagne et de trail se dérouleront (déjà) à nouveau 
à Madère. 
Porto Santo accueillera les championnats d'Europe sur route (5 km, 10 km et semi-marathon). La région 
insulaire tente de relancer massivement le tourisme après la période difficile de la pandémie de Corona 
! 
 
René rappelle encore que le programme annuel est, comme toujours, susceptible d'être modifié. 
 
7. Motions et propositions 
 

1. Il y a une demande de Liselotte Illi : elle demande une adaptation pour que personne ne soit rétrogradé 
dans une catégorie d'âge inférieure dans les catégories d'âge avancé, même s'il y a moins de trois 
participants classés. Ainsi, lors des championnats suisses, tout le monde aurait droit à une médaille 
dans sa catégorie, même si le nombre minimum de trois participants (suisses ou licenciés) n'est pas 
classé dans la catégorie d'âge correspondante. 
Swiss Athletics dispose d'un règlement de compétition (WO). Smrun soumettra cette demande à 
Swiss Athletics en avril. Enfin, c'est aussi à nous de veiller à ce que le nombre de participants au 
départ soit suffisamment élevé.  
Le président précise encore qu'après une éventuelle modification, le traitement serait exactement le 
même que lors des championnats d'Europe. 
Lors du vote qui suit, il y a deux abstentions, mais la proposition est nettement adoptée. 
 



2. Une demande similaire émane du comité lui-même : Il souhaite un classement par équipe séparé pour 
les catégories masters,:soit un classement par équipe séparé à partir de 35 ans pour les femmes et 
les hommes. (un classement par équipe jusqu’à 35 ans, un classement par équipe dès 40). 
Cette proposition est acceptée par l'AG avec une abstention. 
 

3. Bernhard Andrist a également une proposition avec différents points : Il s'oppose à la décision du 
comité de distribuer des points (de bonus) supplémentaires dans la coupe des courses.  
De plus, il demande qu'il n'y ait jamais plus de 1000 points pour un coureur lors d'une course. Le 
comité rejette cette proposition. Il propose de noter les suggestions de Berni et de les garder à l'esprit. 
En effet, nous sommes actuellement dans une année de coupe de course en cours. Nous voulons 
essayer le nouveau système de points cette année. Après la saison, nous ferons un sondage à ce 
sujet. 
 
Christine Hoz-Hug trouve problématique qu'il faille avoir préinscrit les courses joker avant le mois 
d'avril. Il ne serait pas juste de ne pas pouvoir participer à la course préinscrite pour des raisons de 
santé. 
A ce sujet, le vice-président fait savoir qu'actuellement, on a 30 jours après une compétition pour 
l'annoncer chez nous comme course joker. 
En raison de la charge de travail relativement importante, les interfaces correspondantes sur le site 
Internet n'ont pas encore été modifiées. Si la proposition de Berni est rejetée, nous procéderons à ce 
changement. Le règlement actuel est mis en ligne et approuvé. Tous les championnats donnent 200 
points supplémentaires. En arrière-plan, c'est déjà en cours. 
Nous vous prions de bien vouloir consulter attentivement le règlement ! 
 
René fait remarquer que les membres du Comité, prennent au sérieux les avis des personnes qui 
viennent les voir pour faire une proposition. Il propose toutefois de rejeter la proposition de Berni. 
La grande majorité est pour. Avec seulement deux voix contre et quelques abstentions, la proposition 
est clairement rejetée. 

 
 
8. Honneurs, distinctions et adieux 
 
Nous rendons hommage à tous nos membres décédés l'année dernière en observant une minute de 
silence. 
 
Viennent ensuite les remerciements à Franz Buser et Peter Widmer, qui quittent leurs fonctions de 
réviseurs. Ils sont remerciés par des applaudissements chaleureux. 
 
Herbert Decorvet, évaluateur de la coupe de course et Gabriela Kleger, rédactrice, se sont 
malheureusement retirés. Ils sont également chaleureusement remerciés. 
 
Le président remercie également les traducteur et traductrice André et Lotti Perrinjaquet pour leurs 
textes en français. 
 
Il remercie également tous les responsables de réunions qui sont là : Stefan Zingg, Ruth Frischknecht, 
Gerti Wettstein, Susi et Peter Howald, Ueli Käser et Evelyne Scheuss. 
 
Le président remercie également Jakob Etter, Jacqueline Keller, Ruth Weber, Vukasin Gajic et Aeneas 
Appius pour les nombreux articles publiés dans le journal. 
 
 
9. Diverses informations 
 
Le lieu de la prochaine assemblée générale n'est pas encore arrêté. A Bremgarten/AG, la salle est en 
cours de transformation. 
Le vice-président remercie les plus de 300 personnes qui se sont déjà inscrites aux CE de course de 
montagne à Adelboden. Grâce aux inscriptions effectuées à temps, nous avons pu économiser plus de 
1'000 CHF (rabais pour les inscriptions anticipées) ! 
Les inscriptions seront closes un mois avant les CE. Aucune inscription tardive n'est possible. 
La remise des dossards aura lieu la veille. Chaque participant doit pouvoir présenter soit une carte 
d'identité ou un passeport. René recommande de lire le « Race Manual ». 
Un cortège aura lieu le vendredi. C'est une question d'honneur pour tous nos participants. Prenez des 
drapeaux, des cloches et tout ce qui convient ! 



 
10. Divers 
 
Le vice-président adresse un grand merci à nos sponsors Veractiv Magnesium, Sponser, Perskindol, 
Polar, Familia, Sensolar et Mizuno. Ils nous ont tous tenus la dragée haute, même pendant la crise liée 
à la Covid, ce qui n’allait pas de soi. 
S'ensuit une tombola avec Luzia comme fée. Quatre montres Polar et trois sacs surprises seront tirés 
au sort. D'autres montres trouveront propriétaire le soir même... 
Toutes nos félicitations aux gagnants ! 
 
Markus Jud a été tiré au sort pour un prix spécial. Willi lui remet un fanion de table smrun. 
 
D'autres prix spéciaux sont décernés au membre le plus âgé et au membre le plus jeune : il s'agit de 
Roland Thommen, né en 1935, et de Malin Ekdahl, née en 87. 
 
René fait remarquer que la fête d'anniversaire reprend à 17h30. Pour lui, c'est comme si c'était deux 
fois Noël, avec tous ces cadeaux. 
 
Il demande en outre que tous les ayants droit viennent chercher leur indemnité de la Laufcup à la table 
de Geri. 
 
Le président souhaite à tous les participants une excellente journée et une bonne course ! 
A 11h35, il clôt la séance. 
 
 
Zufikon, 24. mai 2023 le secrétaire 
 Peter Krieger



 


